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Передплата
п  «РУСЛАНА» виносить: 

з Австриї:
■ж цїлий рік . . . . 20 кор.
■ж пів року . . ■ . 10 кор)
иж чверть року . . . 5 кор.
ВЖ місяць . . . . 1-70 кор.

За границею:
■Ж ЦІЛИЙ рік . . 16 рублів 

або 36 франків
■ж иів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 16 сот.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милостц і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — З Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
грім неділь і руских сьвят 
) о’|а год. пополудни.

°едакция, адмінїстрация і 
експедиция >Руслана< під ч. 1. 
"л.Дом6ровского(Хоручщини).Екс- 
педицня місцева в .іґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. -  
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся но ціні 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім. 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
ЗО с. від стрічки.

Позітивна робота, г а т у р іа .
(X) Не при одній нагоді і не від нині 

вказували ми на конечну потребу позити
вної роботи культурної між руским народом. 
Позитивна робота, ведена власними силами, 
кладе кріпкі підвалини під народну будівлю, 
котра є доказом культурної спосібности і 
снаги народу, а до того розбуджує наро
дну сьвідомість і підносить віру в свої вла
сні сили. Такі економічні інституциї як 
»Народна Торговая«, «Дністер», «Кредито
вий Союз», «Труд» і т. и. з одного боку, 
а науково-просьвітні як «Просьвіта», «Ру
ске Товариство недаґоґічне» із своїми ін
ститутами для вихованя молодїжи женьскої 
і мужескої і вндїловою школою ім. Шев
ченка, «Інститут для дівчат в Перемишлі» 
і т. д. з другого боку, стають неиеречним 
доказом культурного розвитку і поступу 
руского народу і є несхитною підвалиною 
до великої народної будівлі.

Із справдешньою відрадою можна се 
помітити, що останними часами руска су
спільність щораз більше починає розуміти 
потребу і досяглість позитивної роботи, і 
що в тім напрямі серед рускої суспільно- 
сти проявляє сн в ріжних сторонах нашого 
краю щораз живійша діяльність, в се най- 
красшим доказом, що руска суспільність 
почула в собі силу до такої роботи і зро
зуміла, що власними силами зєдиненими 
при такій роботі можна з успіхом подви- 
гнути руский нарід.

В останних тижнях повстали три нові 
інституннї, котрі засьвідчають, що культур
на діяльність позитивна не обмежає ся до 
одного напряму, а старає ся заспокоїти по
треби рускої суспільносте на ріжних полях 
житя. Так відкрита недавно під покровом 
Є Е. Митрополита Шептинкого «Народна 
лїчниця* стане вельми хосенною добродій
ною інстнтуциєю для широких верств су
спільних з одного боку, а руским лїкарам 
дасть спромогу до широкої лікарскої прак
тики в ріжних галузях медицини.

„Висший інститут музичний", до котро
го основаня причинив ся у великій мірі 
заслужений на полі народної музики рус
кої радник А. Вахнянин, стане на ширші 
розміри плекати вроджений рускому наро- 
дови музичний талант, як доси могли се 
сповняти численні товариства з назвою 
«Руский Бонн» у Львові і по краю.

А вжеж справді пекучою була потре
ба заснована «Рускої семинариї учитель
скої женьскої» у Львові. Справдешнє при- 
знанє належить ся «Рускому Товариству 
недаґоґічному«, що оснувавши перед кіль
кома роками руску школу видїлову для 
дівчат ім. Шевченка, яка тепер діждала ся 
права нубличности, приняло ся ще важнїй- 
шої але й труднїйшої, задачі — основаня 
приватної семинариї учительскої. Число Ру
синок, які могли дістати ся до публичних 
учительских семннарий у Львові і в Пере
мишлі), було так незначне, що зовсім не 
могло заспокоїти запотребуванє наших ру
ских шкіл. Введенєм з сим роком шкіль
ним учительскої симинариї, дозволеної роз

порядком міністерства просьвіта, відповіло 
Руске Товариство недаґоґічне наглячій і 
вельми відчуваній потребі і руска суспіль
ність повинна бути вдячна за ті успішні 
змаганя Руского Товариства педаґоґічного, 
але й повинна підпертії єго і материяльни- 
ми жертвами. Нехай не сотні членів а со
тки тисячів впишуть ся до Руского Това
риства педаґоґічного, нехай не жалують 
щорічно зложити дрібного датку одної ко
рони на сей жертовник народний, а се при
несе в сотеро хосенні плоди.

Але коли ми сї позитивні змаганя на 
культурнім полі підносимо з признанєм і 
відрадою, то не на те, щоби тепер зале
жите руки і спочивати, а навпаки, щоби сї 
найновійші успіхи були заохотою до даль
шої невсипучої праці в тім напрямі. Зєди
неними силами, дрібними але громадними 
жертвами, складаними на народнім жертво- 
внику, позитивною реальною роботою ви 
творимо ту ненобідиму силу серед рускої 
суспільносте, яка буде заборолом проти 
всяких напастей на єствованє, розвиток і 
поступ руского народу.

Пишім метрики по руски!
(Надіслана статя).

(Конець).
Є отже факт, що в.іасть духовна заказує 

писати по руски метрики, пригадуючи духонень- 
ству своє давнїйше в тій справі рішене і покли
куючи ся на розпорядженє міністерства з 1875. 
року.

Приглянемо ся проте рішеню Ординарияту 
з 1890. року. Признати треба, що розпорядженє 
мінїст., на яке Ординарият покликує ся, є ціл
ком неясне і не видержує критики. Наведу єго 
дословно: «Обвіщенє ц. к. Намісництва з 25. ве
ресня 1875. Ч. 47.131. Вис. ц. к. міністерство 
внутр. діл ознаймило рескриптом з 16 9 1878.
Ч. 1767, що нема підстави до зміни дотеперіш- 
ного звичаю, після котрого парох. уряди трех 
кат. обрядів ведуть записуване метрик в ла- 
тиньскім язиці, нонеже то ноступованє відпові
дає дотеперішним приписам виданим при запро
вадженні метрик і убезпечає важні публичні і 
приватні інтереси звязані з тими нубличними 
дїламії».

Що се значить: «нема підстави до зміни 
дотеперішного звичаю... понеже то ноступованє 
відповідає дотеперішним приписам...? Раз звичай, 
другий раз приписи! А як приписи, то хто їх 
коли оголошував і які они? Чи видані онив до
розі законодатній, чи так собі в звичайній до 
розі перенесені між властями ? Шкода, що Ор- 
динариятп не запитали о то намісництво, коли 
оно їм удїлювало висше наведений рескрипт 
мінїстерияльний і не зажадали тих приписів що
до лат. я зи ка , а то не потребували би тепер 
пригадувати духовеньсгву таке неясне а проте 
до нічого не обовязуюче розпорядженє

Я вже близько ЗО літ сьвящевиком, а ще 
на очи не бачив припису, який би наказував 
писати метрики в латиньскім язиці. За моїх 
часів видав др. Гавр. Крижановский «Поучене о 
веденю метрик», яке до ниві є підручником 
для духовеньства. Отже іцо-до язика сказано 
в тім підручнику так: »вис. ц. к. Наміси, заяви

ло під д. 8. жовтня 1872, що вис. ц. к. Мінїсте- 
рия внутр. діл в поодинокім случаю рішило, 
»іцо інтересованим сторонам вільно жадати ви
ставлена метрики в иншім т. є нелатиньскім 
язиці, помимо того, що книги метр, ведуть ся 
в латиньскім або иншім (зіс) язиці...»

Після тверджевя пов. автора дописи в 185. 
числі «Діла» ведуть ся метрики в других краях 
Австриї в краєвих мовах. Я сам видів підчас 
мого побуту на Буковині у сьвящепика право
славного, Русина, метрики румуньскі і докоряв 
єму навіть, длячого по руски метрик не пише. 
Колиж вільно духовеньству других країв корон
них провадити метрики в краєвих мовах, то чо
му би нам одним сего не вільно було?

Супроти сего мотивонаня, будьте би тілько 
лат. язик обезиечував публ. і прив. інтереси, не 
має найменшої стійности і виходить прямо ку- 
ріозним; бідні ті публичні і приватні інтереси 
в других краях, бо там їх не обезпечує язик 
латиньский!

Щ ) в такій арґументациї нема впрочім вся
кої льоґіки — се ясне. В якім же язиці веде 
ся діло в судах і урядах усіх країв коронних? 
В латиньскім ? А прецінь там розходить ся о 
далеко важнїйші справи, як в метриках. Розхо
дить ся о житє чоловіка, єго честь і майно і 
на те все вистарчує якось народний язик а для 
поодинокого зареґестрованя акту метрикального 
вже би не вистарчував? Адже жидівскі «матрі- 
кенфірери» не послугують ся лат. язиком, ну — 
а мабуть в їх метриках такі самі інтереси обез- 
печують ся, як і в наших. А то для супружеств 
цивільних в якім язиці ведуть метрики старо
ства? Та іющо далеко шукати! Адже і в теие- 
рішних метриках вписує ся заяву, що хтось 
є природним вітцем незаконно родженої дитини, 
в єго рідній бесіді, а прецінь ніхто не скаже, 
що та заява є менше важною від вшісу акту 
уродженя. Так само в рідній бесіді дає отець 
позволенє своїй малолітній дитині на сопру- 
жество.

Із сказаного до тепер виходить ось що: 
Ми повинні справді писати метрики по руски, 
бо о виразних приписах, які-б нам се збороню- 
вали, нам нічого не звісно. Голословні розпоря- 
дженя, що, мовляв, нема підстави відступати від 
дотеперішного звичаю (хоч ми би могли і ту 
що иншого виказати, бо наші попередники пи
сали метрики по руски) до нічого не обовязу- 
ють, а сподївати ся треба, що наші духовні вла- 
сти будуть такого самого погляду придержува
ти ся і в данім разі, коли би нравительство та
ки конче домагало ся лат. язика, зажадають 
від него тих приписів, на які нравительство 
покликає ся.

Думаю вкінци, що конечним є, аби духо- 
веньство раз-враз забирало голос в сій справі, 
бо всесторонне осьвітленє єї причинить ся хиба 
до простеженя правди і справедливосте.

Сьвященик.

Саштарві відносини краю і ї ї  в д в ш і н .
Перед десяти роками зорганізовано в Га

личині громадску і окружну службу здоровля. 
Ся орґанїзация принесла знамениті висліди, по
мимо численних похибок закона. Як цілком 
справедливо звертає увагу справозданє краєвої 
Ради здоровля про иетицию окружних лікарів



2

внесену ще В місяци грудню 1900. р. до Сонму,
__смертельність в Галичині в протягу 10 літ
знатно обнизила ся, так що в р. 1900. мали ми 
о 37.236 менше похоронів, як би їх було, колиб 
була така сама смертельність, як в р. 1890. При 
так знатнім зменшеню смертельності!, мусїло 
зменшити ся також і число недуг. На підставі 
статистики можемо обчислити, що при такім 
зменшеню смертельности було о 26,065.200 днів, 
в котрих тревали хороби менше в протягу одно
го року. (Після Петлєнгофера 1 случай смерти 
припадає на 35 недуг, а одна недуга треває пе
ресічно 20 днів). При так знатнім зменшеню 
смертельности, а також зменшеню недуг, скіль- 
кож заощадило ся маєтку людности, скілько 
рук прибуло до праці, скілько менше нужди і 
нещасть! Відомо, що чим більше є населене 
краю, тим більші посідає засоби, бели би ми 
почислили тілько денну пращо робітника для 
тих осіб, котрі иозістали при житю і тих, котрі 
не підпадали недугам в наслідок поліпшеня від
носин задля здоровля — які великі вийдуть 
з того суми заощадженого маєтку населеня в 
протягу одного року!...

Як причину такої знатної поправи відно
син приняти мусимо побіч праць т. зв. асана- 
цийних в краю і в містах, а перепроваджених 
головно за інїциятивою громадских і окружних 
лікарів і побіч забезпеки ширеня заразливих 
недуг, епідемій та скорого перешкодженя ви
ступаючих епідемій, також лічене убогих окру
жними і громадскими лікарями, легке одержане 
лїкарскої помочи через заведене округів, забез- 
пека многим недугам, котрі мають наслідок по 
недугах заразливих з причини скорого їх ліче
на і т. и.

Знамениті результати що-до заразливих 
недуг осягнені постепенно в протягу минулого 
дос.чтилїтя, доказують, що подані причини. є 
правдиві. Помимо збільшена населеня померло 
в р. 1900 о 25.146 осіб менше на недуги зара
зливі, як в р. 1890, в котрім число померших 
виносило ще 62.585 осіб.

Мимо так знатної поправи відносин задля 
здоровля від часу заведеня громадскої і окру
жної служби здоровля, остає ще у нас богато 
до зроблена; сі відносини в порівнянні з иншими 
австрийскими краями є найгірші; найгірше, що 
тратимо богато рук до праці і через те стаємо 
щораз убожілими.

Ііонеже санітарні округи, як виказують 
цифри, таку корисну розвинули діяльність для 
поправи відносин задля здоровля, проте вказа
ним є в інтересі так убогого населеня, як і за 
галу, старати ся о дальший розвій округів.

40 Б. Бересаев.

ЗАПИСКИ ЛІКАРЯ.
Переклала Маруся Полтавка.

(Дальше).
В суспільности розповсюднена до лікарів і 

до медицини сильна недовіра. Лікарі здавна слу
жать улюбленим предметом карикатур, епіґрам, 
і анекдот. Здорові люди говорять про медицину 
і лікарів з усьмішкою, хорі, яким медицина не 
помогла, з палкою ненавистю.

Сі кепковання й ся недовіра з початку ме
не дуже бентежили. Я відчував, що в освові 
своїй вони справедливі, що в нашій науці дій
сно є багато такого, від чого ми повинні бенте
житись. Відчуваючи се, я й сам іноді, у хвили
ну щирости, був не від того, щоби виявити своє 
зневажливе й глумливе відношеннє до медици
ни. Якось раз на селі ми вертали з прогульки. 
До мене підійшла баба з просьбою, щоби огля
нути й лічити її. Я зайшов до неї в хату разом 
зі сві.єю кузиною. Баба жалилась, що їй «під
пирає корінці» і хапає під грудьми, що, як кіль
ки вона нахилить ся, то у неї сильно крутить 
ся голова. Я глянув її і сказав, щоби вона 
прийшла до мене по каплі.

— Що в неї? —- запитала кузина, коли ми 
вийшли.

— А я почім знаю1 — з усьміхом відказав 
я; — підпирає корінці якісь.

Кузина здивовано підняла брови.
— От дивно! 'Ти так певно держав ея, і я 

•Думала, що для тебе все цілком ясне.

Однак на тім поли дає ся від кількох літ 
спостеречи застій. Число необсаджених округів 
щораз то більше прибуває. Лікарі взагалі не 
старають ся о окружні посади, а много до- 
теперішних лікарів окружних опускають свої 
посади.

Як причину тих злих відносин піднести 
мусимо, що побіч надзвичайно лихих магери- 
яльних условій, також брак всякої забезпеки на 
старість, як також забезпеки для родин лікарів 
окружних на випадок смерти, впливає на сей 
стан. Ті лікарі, при сновнешо законних обовяз- 
ків, як нищене епідемій, несуть своє житє і 
здоровлє і своїх родин для добра цілої людно
сти — в заміну за те, за свою службу, почну 
носьвяченя, не одержують майже нічого. В про
тягу минулого десятилїтя на 116 окружних лі
карів. 16 (а до хвилі, як се пишемо 17), пере
важно молодих люднії, низше 35 літ, пало жер
твою заводових обовязків.

бели кілька тпсячів народних учителів має 
запевнену емеритуту, чи не вистарчало би фон
дів також і для стокільканайцять окружних л і
карів, котрі так корисно впливають на відноси
ни задля здоровля краю ? А прецінь окружна 
служба вимагає майже безнастанного наражена 
здоровля і житя і потребує висшого образонаня, 
як стан народних учителів.

Окружні лікарі, в своїй петициї, поданій 
до Сойму о признане емеритур, зобовязали ся 
до оплаченя потрібних процентів від своїх річ
них пенсий, а також до вкладки за минулі літа 
для маючого повстати фонду емеритального, а 
також вказали на инші жерела доходів на ту 
ціль, як оплати за оглядини померших, за огля
дини худоби і мяса через них доконувані, кари 
грошеві і т. д.

З  тих жерел може повстати така сума, що 
краєві фонди через заведене емеритур не будуть 
зменшені, а людність не дізнаеть обгяженя. Ко
ли би однак по літах ЗО або 25 випало гщ змен
шеню ся емеритального фонду уділити на ту 
ціль субвенциї, — то при незначнім числі окру
жних лікарів і низьких емеритурах, буде она 
дуже мала.

Справу заведеня примусової обезпеки всіх 
окружних лікарів, перепровадити у нас може 
тілько Сойм, подібно, як ухвалили обезпеченя 
лікарів також і инші сойми, як в Моравії, Країні 
і Каринтиї.

Поліпшене материяльних условій, а пере
довсім заведене емеритур і заосмотреяя д ія  
вдів і сиріт притягне без сумніву добрі лїкарскі 
сили і заохотить їх до витривалої служби 
в округах.

— Днів через два подивлюсь єіце раз — 
може вияснить ся.

— Ну, й наука-ж ваша!
— Наука, що й казать! Наука, можна ска

зати, точна.
І я почав оповідати їй про случаї, які ви

казували, яка «точна» наша наука і як наївно 
хорі дивлять ся на лікарів.

Мені не один раз доводилось таким тоном 
говорити про медицину; все, шо я оповідав, бу
ло правдою, але завеїгди після таких розмов 
мені ставало совістно: сю правду я оцінював 
стаючи на точку поглдду своїх слухачів, в ду- 
ші-ж у мене, не вважаючи ні на що, відношен
нє до медицини було поважне й повиє пова
жана.

Очивидно, в усьому отсьому крило ся якесь 
глубоке непорозуміннє. Медицина не оправдує 
надій, які покладають на неї — з неї глузують 
і в неї не вірять Але чи правильні, чи законні 
самі сі надїї ? 6  наука про вилїчуваннє недуг,
яка називає ся медициною; чоловік, що вивчив 
ся сеї науки, повинен без помилок пізнавати й 
вилічувати недуги; коли він сього не вміє, ‘ то 
або він сам неспосібний, або наука його ні до 
чого не придатна.

Такий погляд був цілком природним, але 
рівночасно цілком неправильний. Нема хоть 
скільки небудь вивершеної науки про вилічу
ване недуги; перед медициною стоїть живий 
людський орґанїзм з безмірно зложеним і заку
таним житєм; багато в сьому житю вже стало 
зрозумілим, але кожде нове відкрите рівночасно 
відкриває чим раз більшу зложенність: темною і 
мало зрозумілою дорогою розвивають ся в ор- 
ґанїзмі многі недуги, неясні й невловимі сили

В противнім случаю застій в обсадженю 
округів, який від кількох літ дає ся спостеречи, 
прибере такі розміри, що при щораз зменшаю- 
чім ся числі слухачів медицини, не буде мо
жливим при захованю дотеперішних условій об
садити округи.

Само собою розуміє ся, що тоді і зникнуть 
також ті користи, які дали осягнути ся для 
краю при дотеперішнім законі хотяй він має 
численні похибки.

Ся справа має на цїли поліпшене відносин 
задля едоровля особливо в східній Галичині, є 
дуже потрібна і заслугує на докладне розслї- 
дженє в Соймі.

Комітет окружних лікарів:
Др. Віктор Баттер, окр. лік. в Фриштаку. Др. Ю. 
Беднарский, окр. лік. в Альверни. Др. М. Ферен-

севич. Др. І. Устржицкий. Др, С. Засацкий.

— ВІД АДМІНІСТРАЦІЇ. При зміні кварталу про
симо наших Вп. Передплатників о скоре відновле
не передплати, зглядчо о вирівнанє залеглосгий, 
та о приєднуване нам нових передплатників.

Новим передплатникам вишлемо даром, о 
скілько запас внетане, всі попередні числа 
з фейлетоном -Записки лікаря».

На грошевих переказах просимо дуже чит
ко виписувати адресу: »Ад мі н іс  т р а ц  и я  ч а 
с о п и с и  Р у с л а н«.

Н о в и її к и.
— Календар. В с у б о т у :  руско-кат. Евстатія 

Татіяни; рим.-кат. Кандида. — В н е д іл ю :  ру
ско-кат. Кодрата; рим.-кат. 11р. Д. Рож.

— Лровокация. Шкільна комісия соймова від
була заеїданє в справі станиславівскої ґімназиї, 
і в браку инших арґументів, ухвалила відложи- 
ти внесене на основане рускої ґімназиї в Стани- 
славові, доки аж не стане усуненим переповнене 
ґімназий иольоких в Тарнові, Ряшеві і Переми
шлі!! Отеє, гаїіо рЬукіса... Тому, що польска ґім- 
назия в Тарнові переповнена (де нині не пере
повнена, а особливо рускі ґімназиї!), тому в Ста- 
ниславові не має бути рускої ґімназиї. Се без
підставний викрут і груба провокация Русинів. 
Ще клясичнїншою є друга відповідь шкільної 
комісиї, що «натомість хоче завести обовязкову 
науку польскої і рускої мови у всіх ґімназиях 
в цілім краю». Чиж може задля того не має 
вже бути зовсім руских ґімназий з викладовою 
рускою мовою? Ухвали шкільної комісиї нере- 
висШають все, що до тепер видала польска 
гаката.

Справа отвореня рускої ґімнагГиї в Станп- 
славові прийде під наради на завтрішнім (в су
боту) заеїданю сойму.

— З Тов а ім. Котляревского у Льзозі На по-

орґанїзму, які борють ся з ними; нема средств, 
щоби піддержати сі сили; є инші недуги, самі 
з себе більше або менче незрозумілі, але часто- 
густо вони приходять так потайно, що всі еред- 
ства науки безсильні для їх означеня.

Чи значить се, що лікарі непотрібні, а їх 
наука ні до чого не придатна ? Алеж є багато 
иншого, що для науки вже зрозуміле й досту
пне, в многім лікар може дуже помогти. В мно- 
гім він безсильний; се може означити лише сам 
лікар, а не хорий; навіть і в таких випадках лі
кар незаміиимий, хотьби вже через те одно, що 
він розуміє цілу запутаність процесу недуги, я- 
пий перед ним відбуває ся, а хорий і його окру- 
женє сего не розуміють.

• Люди не мають навіть найменчого понятя 
про житє свого тіла, ні про сили і средства лі
карської науки. В тім лежить жерело більшості! 
непорозумінь, в тім причина так сліпої віри у 
всемогучість медицини, як і сліпої недовіри до 
неї. А одно і друге дає про себе однаково знати 
тяжкими наслідками.

В суспільности сильно розповсюднені всі
лякі «приступні для всіх лїчебники» і популярні 
брошури про лічене; в хоть трохи інтелїґентній 
родині є завеїгди домашня аптичка, і перше, 
чим покличуть лікаря, на хорому спробують і 
касторку (рициновий олій), і хініну, і салїцильо- 
вий натр, і валериянку; недавно в Петербурзі 
засіювалось навіть ціле товариство «самопомочи 
в недугах». Нїчо подібне не було б можливим, 
колиб в людий, місто сліпої віри в просту її не
хитру медичну науку, було умію розумінь сеї 
науки. Люди знали би, що кождий хорий уявляє 
собою нову, дуже зложену й запутану хоробу, 
яка не повторюєть ся, в якій дати собі раду



з
слідчім засїдаию Виділу вибрано на місце пок. 
Ю. Ганкевича касиєркою Ви. Олену Гнатюкову 
(ул. св. Софії ч. 9. а.), а на місце Ви. Ольги Жу- 
раківскої вибрано секретарем п. Івана Боднара 
ул. Францїшканьска ч. 15. II. пов.) Виділ товари

с т в а  просить висилати всякі грошеві посилки на 
руки касиерки, а всі инші письма на руки голо
ви тов-а Ви. Ілярия Огоновского (площа Акаде
мічна ч. 4.)

— Руский «Сокіл» в Водниках, бобрецкого по- 
віта, основано яко ножарну філію >Сокола» у 
Львові. Намісництво затвердило вже статут.

— ІЗ Стрийщини пишуть нам: Я видів у Пе
тра ІНевского, молодого селянина в Волосянці 
під Бескидом молитвенник і образок Пресьв. 
Діви, котрі він купив в церкві в Готові у оо. 
Василиян. Молитвенник мав напис: «Дорога до 
щастя в'Ьчного. Львбв'ь 1901. Накладі. Чайков- 
ского и Келбусевича. Друк'ь ІЦастного Беднар- 
ского». Ціна 1 кор. 40 с. — Сей молитвенник 
писаний в церковній мові, котрої нарід руский 
цілком не розуміє. Чия: оо. Василияни в Гошові 
не могуть спровадити до нродажи прекрасні і 
в чистій укр.-рускій мові друковані молитвен- 
ники оо. Василиян з Жовкви, або такі ж 
прекрасні, руско-католицким митрополичим Ор- 
динариятом львівским затверджені, молитгенни- 
ки товариства «Просьвіти», котрі наш нарід від 
початку до кінця може розуміти, бо друковані 
в чистій і гарній нашій укр.-рускій мові? Обра
зок представляє «чудотворну ікону Пресьвятої 
Діви в Г о ш о в і» , має напись польску і руску 
і на другій стороні має п о л ь с к у  молитву. На
писи під образком звучать: «Цудовни візерунек 
Н. II. Марії! Гошовскєй». «Чудотворная икона 
Пресвятои Богородицьі ДЬпьі в'ь ГошовЬ». По 
другій стороні є отея молитва:
Од двух вєкуф владаш берлем на тей Ясней 1 уже 
Матко боґобойних, анєльска Крульово;
Дала жеша Карпатуф ма в Тобє пшедмуже, 
Дотонд нїґди нє транйоне заразоп моровон 
В каждеп наґлей потшебє і в смутним випадку 
Спєши нєльґжим побожни до І’воєґо Трону 
Ратуєш еєроти, дзьвіґаш в недостатку 
Бєдннх, опуіцоних, блїскіх жиця скопу.

Коли зважити се, що ані Петро Шевский, 
ані ті тисячі а тисячі руских богомольців, що 
навіть з угорско-руских гір приходять на відпу
сти до Готова, не розуміють по польски, запи
таю ся: в як й цїлп оо. Василияни в Готові 
пропагують межи руеким народом в Галичині і 
Угорщині польску мову? Не могуть тим зай
няти ся,, що в Бавариї, де образок споряджено, 
нема руских букв, бо на сім же образну є таки 
повисша руска напись. Рівнож не могуть ся ви
мовляти, що не написав ніхто в рускій мові 
поезийки на возвеличене Чудотворної ікони 
Пресьв. Діви в Гошові, бо о таку поезиику ме
жи чутливими і побожними Русинами дуже 
легко постарити ся. Але є то байдужність оо. 
Василиян гошівекпх не до проіценя і такий пе- 
пат| дотичний поступок заслугує на найстрогійше 
напятнованє. — Василь К.

— До парЦеляциї маю чотири маєтности зем 
скі в повіті стрийскім і жидачівскім, всі під

дуже корисними услівями в безпосередній близ- 
кости зелїзницї. Набувати можна більші і менші 
комплекси, суть також значні улекшеня що-до 
способу сплати евентуально кредиту. Рефлєктаи- 
ти зволять зголошуватн ся передовсім письмен
но до моєї канцелярії! в Стрию. Др. Евгсн Оле- 
сницкий, адвокат в Стрию.

— Зневага русної мови. Звертаємо увагу Сьв. 
ц. к. Дирекції! держ. зелїзниць у Львові, що но
вий функціонар, котрий виготовляв комунїкат 
ч. 72.032/У для нашої редакції!, не знає найпри- 
мітйвнїйших правил рускої мови і правописи. 
На доказ наведемо отсих кілька слів із згада
ного письма: »ц. к. Дьірекція державної! колєї у

К. Крім того палата послів первісно ухвалила 
була, що й судові практиканти, між ними також

далеко не завеїгдп може навіть лікар з веїми 
своїми відомостями. Хорий має запір, треба йо
му дати рицинового олію; чи зважив би ся хто 
небудь на таке лічене, колиб хоч підозрівав, що 
іноді можна сим убити чоловіка, що іноді, як 
напр. при оловяній кольці, завір можна усунути 
не рициновим олїєм, а лише... опієм? На иеві- 
жій вірі у всесильність медицини основують ся 
ті вибагливі вимоги від неї, які являють ся 
проклоном для лікаря і звязують йому руки і 
ноги. Хорий з жолудковим тифом сильно горяч- 
кує, у него болить голова, він пріє в ночи, його 
мучить тяжке маяченє; боротись із сим треба 
дуже обережно і переважно фізичними еред- 
ствами; але попробуй сказати нациєнтови: «тер
пи, обливай ся потом, нидій від маяченя!» Він 
відвернеть ся від тебе й звернеть ся до лікаря, 
який не жалувати ме хініни, фенацетини й 
хльораль-гідрату: що се за лікар, який не дає 
полекіиі! Най ся нолекша йде на рахунок сил 
хорого, най вона на завеїгди розстроїть його 
організм, най цілком відучить від спосібности 
самостійно боротись з недугою — полекші ді
йнято й досить. Наннещасливійшнми пациєнта- 
ми з сього боку — се всілякі «високі особи», 
нетерпеливі, розпещені, які саму присутність 
неусуненої, хотьби найменшої муки, ставлять 
в вину лїкареви, який їх лічить. Ось чому між 
иншим, користують ся великим успіхом у су
спільносте лікарі, пре яких розуміючі справу 
товариші висловлюють ся з погордою і до яких 
ніякий лікар не звернеть ся за помочию.

(Дальше буде).

— Нещаслива пригода. Дирекция зелїзниць 
доносить нам: При виїзді вечірного поїзду осо
бового ч. 13 зі стації! Судова Вишня дня 28. 
вересня с. р. дістав ся 80-лїтний старець Яков 
Рубін з Богородчан, повертаючий з Відня до 
Станиславова, в невідомий спосіб під колеса 
поїзду і так тяжко покалічив ся, що номер ми
мо сейчасової помочи лїкарскої і переведеної 
операциї.

— Огнї. В Сороках коло Львова вибух вчера 
пополуднії огонь і в кількох годинах знищив 
до тла шість господарств. — В Рогатині згоріло 
онодї шість господарских загород вартосте до 
10.000 К. — В Взйславичах. сокальского повіта,

Львові». Дотичний функціонар, як видно, му-: згорів двір п. Радзєйовскої, вартости 10.000 К. 
сить ще немало вчити ся, поки буде міг по ру-! Підозріного о підпал парубка арештувала жан- 
ски писати. і дармерия. — В Каролївцї коло Задїщик знищив

Платні' авскультантів. Доси побирають с у - 'огонь 9 господарств. Шкода виносить до 5.000 
дові авскультантн по 1000 і 1300 К річного адю -; корон.
тум. Налита послів державної ради ухвалила — Найбільшим містом на сьвітї є столиця Ве- 
підвисшити ту платню, на 1.600 і 2.000 К. А ле; ликої Британії — Льондон і числить 6,581.402 
иравительство не згодило ся на те з уваги, що душ паселеня (в цілій Галичині було в 1900/1 р. 
тим способом авскультантп найшли би ся в ко- 7,317.023 жителів). Всіх домів є в Льондонї 
ристи перед иншими молодими урядниками 928,008, так що пересічно 7 мешканців припа- 
з унїверситетскими науками та ще й видаток дає на один дім. В центральнім Льондонї є 
на таке підвиешенє був би занадто великий. 4,536.441 душ населена і 571.678 домів. Як в 
Длятого на внесене правигельства ухвалено в Парижи так і в Льондонї з кождим роком змен- 
палатї панів, що взагалі всі практиканти в дер- ‘ шуе ся число уродин, а населене міста зростає 
жавних урядах мають в перших трех роках прак- головно через еміГрацию з провінції!, яка вано- 
тики побирати дотеиерішну платню, а по трех сить пересічно 22.000 голов річно. Хотяйв Льон- 
роках бездоганної служби, коли здадуть іспит, доні родить ся більше дїтий мужеского чим 
мають дістати по 1.600 К річне, а урядники без женьского пола, то жіноче населенє гіеревисшає 
унїьерсптетских наук по 1.200 К. Таким спосо- мужеске о 253.371 осіб, а в дільниці! Гамштед 
бом справа мусить ще вернути назад до палати припадає навіть 159 жепщин на 100 мущин. 
послів. Отже парламентарна комісия судова ка- Особливостей) Льондона є величезний процент, 
же у своїм звіті, що межи судовими авскуль- як в нїоднім місті, божевільних. В 1902. р. пе
дантами а практикантами ингпих державних у -1редано з центрального Льондона до заведень 
рядів заходить значна ріжницн і длятого ав-ідля божевільних 16.285 осіб; майже більша ча- 
скультантам належиться висша плата. Комісия 1 стина з них збожеволіла наслідком піяньства. 
подає таке внесене: Тим молодим урядникам і Жебрацтва в Льондонї іце більший процентним 
з унїверситетскими науками, котрі не запиті в у Львові. Досить згадати, що кождий 100. Льон- 
судах, може бути признане річне адютум 1000 донець є заводовим жебраком; в сім лежить її 
або 1200 К, а тим, що не мають університет- причина, щ> в Льондонї бувають часто крадежі 
ских наук, по 400—800 К річно. Але авскуль-} і убийства і мало коли можна спіймати злочин- 
тактам належить ся адютум 1.400 К, а по дво-ІЦЇв. Жебраки зорганізували ся навіть в окреме 
літній службі 1.800 К. ІІо трилітній бездоганній товариство і заснували власне інформацийие 
службі (про Іспити комісия нічого не згадує) мо- бюро.
жуть урядники без унївергситетских наук мати! _  уВЯЗченЄ росийского студента. З Борщева 
право до 1200 К платні, а авскультантн до 2.000 „ОІ,П„ИТЬ ,по КПШІПНЇ .....,,доносять, що на кордон'! коло Мельницї арешто

вано якогось росийского студента, що хотів .не- 
, репачкувати книжки до Роси!.адвокатскі і нотарияльні конципіенти підчас одно- • ..

річної судової практики, мають побирати по 1.000 °  залізниць. З днем 1 жовтня с. р. зміняє
К річно, але тілько в числі иятої части всіх ав- ся Д°ТЄГ1ЄР1ШПУ назву стани! «Рута Фридриха», 
скультантів. Ту постанову палата панів ечеркну-! яка лежить на шляху Звардовь-Новий Санч 
ла. а судова комісия згодила ся з тим, однако ОКРУ31 й- к- Днрекци! зелїзниць державних в 
взиває резолюциєю правительегво, щоби в міру, ^Раков,> на ’ Іута Фридрпха-Спорища. 
як вистарчить дохід з податків під зелїзничих — Дрібні вісти. Директор Міского театру у 
білетів, також судові практиканти, бодай най- Львові, п. Павлїковский, підписав вчера контракт 
старші, котрі задля браку місця не можуть бути з громадою о дальший наєм театру па три літа, 
іменовані авскультантами, побирали адютум і — 3  вчерашним днем обняли управу львівских 
І 000 К. ;комісариятів: І дільниці комісар Хмєльовский,

— Вписи до «Висшого Інституті музичного» И дїльн. комісар Щеремета, а IV дільниці ко- 
відбувають ся щоденно в комнатах «Львівского місар Ґарннш. — У Львоні отворить ся небавом 
Вояна» (ринок ч. 10. І. пов.) від 5 - 6 .  попол., італїйскпй консулат. — Із Станиславова доно- 
в неділі і ру.скі сьвята від 11 —12. нередиол Вин- сять, що тамошна ирокуратория зарядила слід-
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си будуть тривати до дня 8. жовтня. ; ство проти социялїста Вітика за злочин підбу-
— Нова польска деФравдацип. Краківекі часо- і рюваня з §§. 300 і 302, якого він мав допустити 

ииси доносять: Знова відкрито дефраьдацию в ' ся на зборах в Станпславові. — Спілка будови 
істнуючім в Висиичу, Оохеньского повіта, «Това- і зелїзницї Яьвів-Підгайцї внесла просьбу до сой- 
риетві ощадпости і позичок». Товариство се за-І МУ 0 зраєву запомогу.
ложено перед пятьма літами на підставі статутів 
товариств задаткових і розвивало ся оно як на 
місцеві відносини зовсім добре. Безплатного ве
дена інституції! підняв ся контрольор в тамош 
нім податковім уряді, Заржицкий, котрий до- 
иерва в послїдних роках, коли товариство роз

Памятаймо на Товариство зипомоги церков 
імени св. Петра у св. Юра у Львові і вступаймо 
громадно в єго члени. — Членьска вкладка ви
носить: 1 К від особи а 5 К від церкви, грома- 

винуло ся лучше, иобправ по 309 К річної ре-!Ди> брацтва, товариства і т. и. річно і 1 К впи- 
мунерациї, а при тім, розуміє ся, не обійшло с я Іс0в01'° одноразово.
без заяв найвисшого при юаня і довіра та подяки 
зі сторони заряду. Сего року однак завдав собі 
містоголова надзираючої ради, один з судових 
адюнктів, досить праці і перевів строгий шконтр 
каси і книг, а се дало нереражаючий вислїд.
Виявило ся, що Заржицкий, котрий сам був за
разом директором, ліквідатором і касиєром то 
вариства, побирав вправдї звороти позичок і 
давав сторонам поквітсваня, але замість до ка
си, ховав їх щораз частїйше до власної кишені.
В сей спосіб здефравдував в відділі позичок 
16.000 К, а стану вкладок ощадності! доси ще 
не переглянено. На покритє сего недобору зло
жила родина Заржицкого забезпечене на кіль- 
канацять-морґовій реальносте, а сам Заржицкий 
віддав свою полісу обезпечень на житє.

— Розбій- Онодї вечером найшло кількох во
яків переходячих улицею «На Байки» у Львові, 
лежачого непритомного на дорозі слугу з кадет- 
скої школи Михайла Щенсного, а побіч него за- 
ломане війскове чако. Сей час перевезли єго во
яки на стацию рятункову, де сконстантовано, 
що Щенсний мав заломанпй череп по правій 
стороні голови, а рана завдана була ударом ту
пого якогось знаряду. Щенсного непритомного 
відвезено до війскового шпиталю. Вечером по 
год. 9. арештував полїцийний аґент в одпім шин
ку на Городецкім підозріного о то убиііство Йо- 
сифа Пунчерта. Арештований не признав ся до 
вини.

Телєґрамп
з дня 2. жовтня.

Мірцштеґ. Вчера о 11. год. перед полуднем 
почали ся лови, в яких беруть участь оба мо
нархи, цісар і цар.

Ґр. Лямбсдорф не бере участи в ловах і 
сидів до полудня в своїм номешканю, де иола- 
годжував урядові справи, а опісля звиджував 
околицю.

Оба монархи повернули з ловів о год. 4 і/, 
пополуднії, почім відбув ся двірский обід.

Відень Вумуньский король з королевою і 
наслїдником престола виїхали вчера з Відня до 
Б у каретту.

Відень. Вибар. Соггезр. доносить, що Граф 
Куеи-Гедерварі одержав вже повідомлене, іцо 
цісар застеріг собі рішене про єго димісию, до 
часу свого повороту до Відня Ґр. Куен приїде 
в понеділок до Відня, аби почути рішенє цісаря.

На заеїданє угорского сойму в суботу не 
прийдуть угорскі міністри.

Будапешт. Сторонництво независимости го-
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товить на суботнїшне засїданє сойму велику 
обструкцию.

Софія. Болгарске правительство переводить 
тепер скрито мобілїзацию ц’лої армії, бо проти 
звичаю покликує новобранців на 15. жовтня.

Будапешт. При тягненго льосів Тиси упала 
головна виграна в квоті 170.000 К на льос се- 
рия 3866 ч. 80.

Василь Щурат.

Поезия XIX. віка.
Ружуньскі поети.

Д М И Т Р О  Б 0 ЛІН  Т І Н Е А НУ.
Д. Болїнтінеану (1826—1с72) кінчив висші студиї 

в Парижи і був на державній службі, яку втратив, оголо
сивши не в час деякі політичні поеми. Побувши рік у 
Парижи, вернув 1848 р. до вітчиии, щоби видавати нацйо- 
нально-демократичну часописе «Ророгиі зиуегап». Оголо
шений байтом 1849 р., він втік знову в Париж, а потім 
в Туреччину, відки аж 1859 р. вернув до Букаретту, де 
став міністром просьвіти. Однак невдовзі попав у боже- 
віле, з якого вже не вийшов і закінчив жите нуждарем 
в букареші енськім домі убогих.

До найцїнвїйших поезий Болїитінеану зачисляють 
ся балляда: »Сап1есе8І рійіщегі». Опер їх поет на істори
чній основі і натхнув сильним чувством патріотизму. 
В епосі «Тгаіапіііа» представлено є покорене Даків, пра
щурів нинїшних Румунів. Надто писав Болїнтінеану са
тири, спомини з подорожнії, драми і романи. Можна ска
зати, що він дав Румунам перший поважний роман в 
творі «Мапііи», де представлене здеморалізоване румун
ське боярство.

Мірна в бою.
Залягли товпами край цїлйй Мадяри
Сбнце налякалось, скрйло ся за хмари.

Тільки сивий Мірча не злякавсь ніколи.
Скликавши дружину, вирушив у пбле.

Вброга вже, звістко, силою не спинить,
Але те, що каже обовйзок, вчинить.

Ах, де-ж час той дів ся, час, коли на ббї 
лиш по обовязку йшли румунські вб'і!

Каже сивий лицар: «Вірная дружино!
Бог се вйдить з нбба— як Румун я згину.

Хто своїм дасть в жертві душу й тіло власне, 
в бгнищи великім іскрбю він гасне.

Чим в судьбах всесьвітних є житє однбго?
В твбрчости веснйній цьвіт заважить мнбго?

Чим одна зьвізда є на ланах зьвіздиетих ?
ТТТп значить хвилинка при віках вічйстих?

Мають вороги нас бачити в полоні, 
згиньмо як Румуни в смертній оборбнї!»

Ах, де ж час тон дів ся, час, колй на бої 
лиш но обовязку йшли румунські вбі!

Мати СтеФана Великого.
В замку віковім на вершинах скал, 
де в низу ріка котить срібний вал, 
там княгйня в ніч рбнвть рбсу сліз, 
мов повбю цьвіт все глядить у низ.
Друг єї житя вирушив у бій, 
з військом вирушив,—коб вернувсь мерщій! 
Сйняна очйи при слізках дрібних, 
мов фіялки дві в пбрлах росяних.
Вблос фйлями сплив на рамена.
Вид — лелбї цьвіт, рбжа запашна.
Мати з нйю жде чутки, вістоньки, 
розвіває жаль, сум невістоньки.
Аж о иівночи стуче хтось до брам..
«Гонець сйнів се? Вість Приносить нам!» 
— Матінко, се я! твій коханий син!
З  пбля битви йду, в ранах, сам один.
Ой побила нас дбленька тяжка, 
впав погрбм на нас, на мої війська, 
Відчиняй мерщій! Турків тьма жене.
В ранах чую жар; вихор бє мене:
Тут княгйня вже й до воріт летить, 
але мати їй каже: «Дбню, цить!»
1 нійпіла стара до воріт сама 
й чути голос лиш, бо довкбла тьма.
«Що сказав ти, що? В Сою мій Стефан? 
Тисячі падуть з рук єгб, від ран.
То мій прйвий син! Матірю тобі

мала-б бути я?... Син мій у борбі!
Та колй-б уже Бог мене стару 
покарати мав, заки я умру; 
скбро-б відмінивсь мій Стефан зовсім, 
скбро б ДІЙСНО ти сйном був моїм, 
що домів з війни з соромом нрийшбв, — 
певно-б ти сюдй вступу не знайшов.
То-ж назад вертай, згинь за рідний край! 
Гріб твій у красять цьвіти та розмай.»
Йде Стефан назад. — як заграє в ріг! 
Військо вже при нїм. дух вступйв у всіх. 
Гей-же в с-ьвіжий бой! — ворогів товпа 
впала, як паде, кблос від серпа.

Проспект.
По вичерпаню в книгзрскій продажі збірки 

новель Івана Франка «В поті чола» приступаю 
до збірного виданя всіх дрібнїйших оповідань 
сього автора з виємком тих, що були доси або 
мають бути далі видані накладом «Українсько- 
руської видавничої Спілки».

Видане обійме на раз 10 томів беллєтристи 
ки і два теми праць наукових з обсягу істориї 
літератури та критики Ціла серия з 12 томів 
кождий в обємі до 10 аркушів 8-ки, вийде дру
ком до кінця 1904 року; перших 6 том в будуть 
готові ще в Оіжучім 1903 роцї. Се нове видане 
буде містити побіч передруків давнїйших опові
дань також цілий ряд нових або доси недруко- 
ваних, і то так, що кождий том побіч давнїй
ших буде містити нові твори. Редакциєю зай
має ся сам автор, який доконує також і в да
внїйших творах богато язикових і річевих по
правок, а в передмовах пояснює обставини їх 
написаня, їх жерела і т. п.

До кінця липня с. р. вийшли у сьвіт три пер
ші томи, що містять отеї оповідана (нові, або 
доси нашою мовою недруковані твори означує
мо зьвіздкою).

Т. І. Добрий заробок і иньші опозіданя ^П е
редмова. Добрий заробок. Слимак. Муляр. Істо- 
рия моєї еїчкарнї. Сам собі винен. Домашній 
промисл. *У кузнї).

Т. II. Панталаха і иньші оповідана. (*Перед 
мова. *Панталаха. Хлопська комісія. *В тюремнім 
шпиталі).

Т. III. Малий Мирон і иньші оповідана. ^П е
редмова. Малий Мирон. Грицева шкільна наука 
Оловець. ЬсЬбп ВсЬгеіЬеп. *Отець гуморист. ’Гір- 
чичне зерно. Борис Граб).

Друкують ся і незабаром вийдуть:
Т. IV . З бурливих ЛІТ. (’ ІІередмова. Гриць і 

панич. *Гізуни. *Герой поневолі).
Т. V. Над Черемошем. (*11ередмова. *Як Юра 

Шикманюк брив Черемош. *Терен у нозі. *Чудо 
в Головах).

Т. V I. Із секретів поетичної творчости, зара

Розклад пз'їздів зелїзничих обовязуючий від 1-го жовтня 1903.
(Приїзд і відїзд поданий після

Іїоізд
носи. 1 особ. 

приходить 
о годині

до Львова

6-ю з Кракова. Берлина. Варшави. Відня
6-20 з Чернівців і Галаце і. Чорткова. Калуша
65.0 з Сокаля, Гави рускої
7-35 з Самбора, Хпрова
7-40 з Яиова
7-Зо з Підволочнск, Бродів на дв Підзамче
7-55 на дв. головинії
7’45 з Лавочного (Пешту', Калуша, Хпрова

1.30 8-55 з Крайова, Відня, Праги, Берлина
957 з Стрия

1025 з Ряіпева, Любачева
1115, з Станцславова (Кересмезе, Потутор)

1-Ю з Лавочного, Калуша, Хпрова, Борислава
1-2й з Яиова

215 з Підволочнск, Копичннцїв на дв ІІідз
2 30 на дв. голов.

4 35 з Стрііи, Хпрова, Борислава
<>'0(5 з Підволочнск (Кінва!, Бродів на дв. Нідз,
5-го ., на дв. голов.

Г40 5-49 з Чернівців. Іцкан
5-50 з Кракова, Відня, Праги, Берлина

и
555

і ч
з Бе.ізця, Сокаля, Любачева

12-20 9 20 з Чернівців, Букарешту
840
231 9 50 з Кракова,Відня, Берлина,Ясла Рпманова

10-00 з Самбора, Сян ка
10 02 з Підволочнск (Кпїва,. Бродів на дв. ІІідз.
10- 0 п .. на дв. голов.
10-40 з Лавочного (ІІепіту). Хпрова. К луша
3 9 з Тернополя, Грпмалова на дв. Підзамче
3-20 ,, па дворець головами

гДЙ'ІТКА: Пора нічка числить ся від Є

Поїзд 1

з і  Львова
ІІОСП. | особ.
відходить 
о годинї

6-22 до Сучавп, ІКпдачева. Кересмезе, Потутор
1 50 6-39 до Підволочнск і Київа', Бродів дв головний
2-04 643 ., ., дв ІІІдзаХіче

8 25 
2-59

6 45 до Лавочного (Пошту), Борислава. Дрогобича
8-35 до Кракова Відня, Праги. Берлина
905 до Лавочного, Хпрова. Калуша
9-15 до Ян іва
9-?5 до Самбора, Хпрова
У-4О до Бе.ізця, Сокаля, Любачева 

до Чернівців, Потутор. Делятпна249 10 35
10-40 до Тернополя, Потутор, дв. головний
10-57 ., ., дв. Підзамче
305 до Стрия, Хпрова. Борислава
3-25 до Ряшева, Любачева
340 до Самбора, Хпрова

Н і ч
605 до Станцславова. ІКпдачева

12-45 615 до Кракова, Відня, Берлина. Варшави
6-30 до Яиова
6 40 до Лавочного (Пешту , Калуша, Хпрова
8 05 до Сокаля, Равп рускої
ь-0 І до Підволочнск, Бродів гол діщрсць
9-20 дв. 11 дзамче

2-51 10-12 до Іцкан. Чорткова
10 з . до Кр нова. Ііідня, Варшави. Праги
11.0) до Підволочнск, Іродів ДВ. Г0.І0В1ІІШ
11-24 і . ., дв П дзамче
11-05 1 до Стрия
11 1; ■ (О /Ког.кни (лише що Н е д іл і )
4-Ю 1 до Кракова, Відня,, Праги, Самбора

години вечером до '  гадини 59 мінут рана
Час середнє евронейский ріжнить ся від часу львівского о 36 мінут. а ім> год. часу середи , , ч
стого --1 --  год :'6 мін часу львівского — оюро інформациине н. к. зеліаиипь державних іуд. Красїцкііх

ч о. і уділяв пояснень в справах яелїзянчнх, продав білети всякого ррда і роз лади їзди.

зом причинки до естетичного пояснепя поезий 
Т. Шевченка.

Видане виготовляеть ся на пліхшім і на ліп
шім папері і буде оздоблене новим портретом 
автора.

Бажаючи причинити ся до розповсюдненя 
тих творів, яких вартість оцінила наша й загра- 
нична критика (ціла збірка «В поті чола» вий
шла минулого року росийським перекладом), 
ставлю ціну поодиноких томів як найнизшою, 
а надто розписую передплату на цілу 12-томову 
серию.

Передплата на всіх 12 томіз на пліхшім па
пері (такім, як папір перших томів белетристичної 
серії У. Р. Вид. Спілки, в подібній полотняній 
оправі) виносить з пересилкою 16 К.

На ліпшім папері, опр влено по 3 томи ра
зом у кращу оправу, з пересилкою 24 К.

Виданє не має спільного титулу, кождий 
том творить для себе (»крему цілість і продаєть 
ся також окремо, на пліхшім папері в оправі по
2 кор., на ліпшім папері в оправі по 3 кор. З а 
мовляючи окремі томи, треба додавати 26 сот. 
на пересилку.

Прошу уклінно Шан. Земляків поспішити
3 надсиланєм замовлень і передплати, щоб мо
жна знати, як урегулювати наклад та оправлю- 
вати книжки.

Замовляти можна лише просто у видавця.
Перші три томи виданя будуть вислані лише 

т-'М, що зложать бодай половину передплатної 
ціни.

Замовлена без гроший не узгляднюють ся.
З глубоким поважане м

А н т ін  Хой н а ц ки й
Руска ул. ч. 3.

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Б а н к у
Гіпотечного

кугіуе і продає
всякі

папери цінні
і МОНЕТИ

по н а й д е ш е в ш і м  кур
сі деннім, не числячи ніякої 

провізні.
• '.'7 ' ■? ■ - ■

часу середно-европенского).

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский- З  друкарні В. А. Шийковского.


